Konu Tarama Testi

Elektrik Akimi ve Devreleri

1. Ozdeg K, L ve M lambalari ile i¢ direnci dnemsiz bir pil
kullanilarak sekildeki gibi bir elektrik devresi kuruluyor.
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Buna gore, devredeki anahtar kapatildiginda lambalarin
parlakliklar baslangictaki duruma gore nasil degisir?

K L M
A) Degismez Artar Séner
B) Degismez Soner Soéner
C) Degismez Azalir Artar
D) Azalir Degismez Azalir
E) Azalir Azalir Azalir

2. Elektromotor kuvveti sabit ve i¢ direnci dnemsiz bir pil ile bir
bakir silindir kullanilarak olusturulan sekildeki elektrik
devresinde dolanan akimin siddeti i, A ve B noktalari
arasindaki potansiyel farki V'dir. Devredeki bakir silindir,
birebir ayni élgtlerdeki glimus bir silindirle degistiriliyor.
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Gumiisiin 6zdirenci bakirinkinden kiiciik olduguna goére, i
ve V degerleri ilk durumdakine goére nasil degisir?
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A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Azalir Degismez
D) Azalir Azalir
E) Degismez Degismez
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3. g direnci 8nemsiz bir pil ve 6zdes lambalarla sekildeki elektrik
devresi olusturuluyor.
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Buna gore; K, L, M lambalarinin I, I, ve Iy, parlakliklari
arasindaki buytiklik iliskisi asagidakilerden hangisidir?
(Devredeki lambalarin tamami yanmaktadir.)

A)|M>||_>|K B)IM>IK>IL C)|M>|K=|L

D)IL>IK>IM E)|K>|L>|M

4. Eda, Tugcan ve Aleyna voltmetre ve ampermetre ile ilgili
asagidaki yorumlari yapiyorlar.

» Eda: Baglandigi iki nokta arasindaki potansiyel farkini
Olger.

* Tugcan: Direnci ¢ok kiiglik oldugu igin seri baglandigi
kolun direncini etkilemez.

» Aleyna: Bir devre elemanina seri baglandiginda, onu
devre digi birakir.

Buna gore; Eda, Tugcan ve Aleyna’nin yorumlarinda
bahsettikleri 6lcme araclari asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

_Eda_ Tugcan Aleyna
A) Voltmetre Ampermetre Voltmetre
B) Voltmetre Voltmetre Ampermetre
C) Voltmetre Ampermetre Ampermetre
D)  Ampermetre Ampermetre Voltmetre
E)  Ampermetre Voltmetre Ampermetre
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5. lg direnci 8nemsiz olan 6zdes kalem piller tek sira halinde
birbirine tutturuluyor. Pillere sekildeki gibi baglanmisg iletken
K, L, M, N ve P tel parcalarindan iki tanesine bir lamba
baglanacaktir.
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Buna gore, lambanin parlakliginin en fazla olabilmesi icin

lamba hangi iki tel pargasina baglanmalidir? (Tel
parcgalarinin direncleri dnemsizdir.)

A)KileP B)KileN C)LieP D)LileN E)MileN

6. Sekildeki elektrik devresi i¢ direnci dnemsiz bir Ureteg, iki adet

sabit direng, bir reosta, bir ideal ampermetre ve bir ideal
voltmetre ile kurulmustur.
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Buna gore, reosta siirglisii ok yoniinde hareket
ettirildiginde ampermetrenin ve voltmetrenin gosterdigi
degerler nasil degisir?

Ampermetre (A) Voltmetre (V)

A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Artar Degismez
D) Azalir Artar
E) Azalir Degismez
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7. Bir pil, bir voltmetre ve iki adet lamba iletken tellerle birbirine
baglanarak sekildeki diizenek olusturulmustur.

Buna gore, devrenin semasi asagidaki seceneklerden
hangisinde dogru verilmistir?
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8. Asagida verilen;

I igerisinde pozitif ve negatif iyonlarin oldugu bir
¢Ozeltiden akim gegmesi,

1. bir yildinm olayi esnasinda plazma haline gelen hava
sUtunundan yiiksek siddette akim gegmesi,

Il bir yUklG metal gubugun metal bir kiireye
dokundurularak kirenin elektrikle yuklenmesi

durumlarindan hangilerinde elektrik akiminin yuk
tastyicilari sadece serbest elektronlardir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) lvelll E) I lvelll
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